

LA DEFENSA

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

AÑO I

Precios de suscripción

En Alcoy al mes 1'50 Ptas.
trimestre 4'50
Fuera 5'00
Número atrasado 0'25

ALCOY, DOMINGO 17 DE JULIO DE 1904

Redacción y Administración

Pintor Casanova 22, entresuelo.

NUM. 156

Esquelas, anuncios y reclamos, a precios convencionales.

POLICLINICA

de la ciudad de Castilla

DIRIGIDA POR EL

DR. FUSTER

La mejor recomendación que se puede hacer de este Centro de curación es el gran número de enfermos que salen curados todos los días después del tratamiento empleado por los médicos de dicho Centro.

Se dispone en esta Clínica de un completo y moderno instrumental quirúrgico y diversos aparatos para tratar las distintas enfermedades.

SASTRERIA

DE DOMENECH

Calle de Sta. Rita, 3, principal

Continúa la liquidación en géneros para trajes de caballero á precios de fábrica.

En alza las tabernas

Según los últimos datos, crece en nuestra nación el número de las tabernas.

Y, como secuela, crece también el número de los crímenes, cuyos semilleros son las tabernas y las borracheras, los puestos de agua y los ventorros, donde, á más de chupar el jornal del obrero y los duros del señorito, dan brevajes que trastornan y envilecen.

Desconsoladora para la moral, el porvenir de la nación y el sosiego público, resulta la noticia de que aumenta el número de establecimientos de bebidas alcohólicas, y demuestra la necesidad imperiosa de que, no una ley de alcoholes, sino veinte leyes echando veinte impuestos á cual más oneroso sobre tabernas, taberneros y consumidores, ponga coto al escandaloso desarrollo de un negocio que fomenta los vicios y arruina las familias.

Cuando ha poco existía la amenaza de un cierre general de tabernas, decían las personas honradas, llenas de júbilo:

—Sí, que se cierren y no se abran más.

—Que se cierren, decía la mujer del borracho, cuyo esposo sale de la taberna para insultarla y maltratarla.

—Que se cierren, repetía la pobre madre que ve á sus hijos corromperse y degradarse de taberna en taberna.

—Que se cierren, exclamaban

los hijos cuyo padre gasta el jornal en agurdiente.

—Que se encierren, añádase en millares de hogares cuya felicidad y cuya honra naufragaron en las tabernas.

Y, con perdón sea dicho de los taberneros y de sus protectores y abogados, salvo ellos y los borrachos, la nación entera deseaba el cierre para bien de la sociedad, de la patria y de la moral.

Crece el número de tabernas...

En cada esquina hay una, y con frecuencia también en medio de la calle; en tabernas se convierten los cafés, los aperitivos y los puestos de agua; los establecimientos de bebidas rebosan gente y tienen que colocar mesas en las vías públicas; las plazas y los paseos están llenos con los veladores de los puestos (donde todo se expende menos agua) y en torno á cada ventorrillo hay tanta gente como en una romería.

¿Cabe mayor crecimiento?

La mayor parte de lo que produce la fábrica y el taller, el comercio y la industria, va al bolsillo del tarbernero, que se enriquece á costa del pan, del porvenir y de la honra de muchos.

Entre las estadísticas que hoy se forman, sería curiosísima y conveniente que se hiciese una de los crímenes que cometen los borrachos.

De cada cien delitos en noventa alégase como atenuante el estado de embriaguez. Registrense los archivos de las Audiencias y de los Juzgados, y se verá con asombro los asesinatos, los fatricidios, los homicidios, los atropellos, las agresiones y los escándalos que anualmente producen las tabernas.

Este solo dato basta para que á todo trance, por medio de trabas, impuestos, gabelas y prohibiciones, con leyes y sociedades de templanza, los Cuerpos legislativos, los gobernadores y los Ayuntamientos, las corporaciones y los particulares hagan guerra sin cuartel al alcoholismo y al templo de vicio tan embrutecedor, á la taberna.

¿Prospera esta? ¿Crece su número?..
¡Pobre sociedad, pobre moral y pobre familia!
¡Pobre sociedad, que con la taberna degenera!
¡Pobre moral, que con la taberna muere!
¡Pobre familia, que con la taberna se desorganiza?

En nombre, pues, de grandes y sagrados intereses, deseamos, como desean las personas honradas de todos los países, que quienes deben velar por el sosiego, la paz, el orden y la prosperidad de la nación, se preocupen más de lo que hasta ahora se han preocupado, en el crecimiento de las tabernas.

Y que si éstas, disgustadas por cualquier medida que con ellas se tome, amenazan con un cierre, no trabaje nadie por evitarlo, sino por que el cierre se realice y perpetúe cuanto antes mejor.

S.

De aquí y de allá

Qué pronto se ha conocido que al *Heraldo de Alcoy*, le ha regalado D. José Carbonell, un ejemplar del opúsculo publicado por la casa de D. Amadeo Cros, de Barcelona, titulado INSTRUCCIONES PARA EL EMPLEO DE LOS ABONOS.

¡Casi nada! ¡Cualquiera le gana ahora á descargar abono, al *Heraldo*, el cual no pasa día que no descargue de firme en la segunda tahulla.

Así están de lozanas y retoñas las «Quisicosas» morunas que florecen en aquel jardín de las delicias.

Como muestra de lozantía y verdor, ahí tienen ustedes un poco de quisicosa:

«...sepa Ull de Molins, que nuestro Juan Palomo no es el Juan de «Sancho» y Sancho.»

«Cuando en un periódico se publica un escrito de *ese jaez* su autor debe dimitir...»

Si señor, *Heraldo*, tiene Vd. razón que le rebosa. Yo entiendo como Vd., que aquel Juan debe dimitir. ¡Pues no faltaba más! ¿Dónde va á escribir quien como él no sabe donde tiene la mano derecha.

¡Que caramba! Los escritores deben saber mucho y sobre todo como Vd. ha dicho perfectamente varias veces no deben escribir con la izquierda.

Por eso yo reconozco en el señor *Jotape*, á un escritor de primera fuerza.

Escribe de largo y bien.

El otro día sin ir mas lejos, se terció escribir en el *Heraldo* una «Rápida». Pues nada: le dieron al hombre cuarenta y ocho horas de tiempo, y ¡quien lo dijera! allá fué la «Rápida» á la calle contándonos que dos noches antes había estado en la redacción el niño Ramón Sancho, que le dieron un beso, ¡vaya si es dar! y sobre todo que este niño quiere idolátricamente á sus padres, que descubrimiento ¿eh?

Eso es escribir y ¡qué demontre! eso es darle con la «Rápida», digo, con la badila en los nudillos al Juan que no sabe donde tiene la mano derecha.

En cuanto á la rapidez de la célebre «Rápida», me río yo de la Colombiña Madrileña.

Nada: es cosa sabida: el señor de *Jotape* autor del *superflautico* artículo «La Buena

Prensa» y otros escritos de *ese jaez*, como escritor, ocupa el número uno de Alcoy.

—¡Ja...ja...ja! ¡Ah! vamos, me he equivocado: no ocupa sino el número uno de la calle de Arias Miranda, antes Casablanca.

Peró, ¡qué mas da! ¡En esa calle siempre hubo buenos escritores. Gracias á ellos se va sosteniendo la humanidad, que sinó, ¡la epilepsia!

Y dijo el Sr. Nocedal el otro día en el Congreso:

«El Sr. Maura, nos dijo que iba á hacer el *descuaje del caciquismo*. Y... ¡no está ahí el señor Pidal! ¿Dónde está el Sr. D. Melquíades Álvarez! ¿Dónde el Sr. Celleruelo? ¡No hay por ahí algún asturiano (6 *tomassina*, digo, yo) para decirme si se han acabado los caciques en Asturias (Risas Sr. Canalejas, ¿se ha acabado el caciquismo en Alcoy (Grandes risas) Sr. Puigcerver, ¿se ha acabado en Jetafe, el caciquismo? ¿Es que ya no existe el Cosi, en Castellón? ¿Es que ya no hay caciques en España? (El señor Canalejas: No conozco esa especie.) Pues mírese S. S. al espejo y la conocerá. (Risas.)»

¡Casi nada! ¡Cómo sabe el Sr. Nocedal que Canalejas es el Municipio de Alcoy, en persona!

Ayer copiaba el *Heraldo* unos proverbios japoneses entre ellos este:

«No hay profesores de poesía»
Eso será lo que tasarán dos sastres. A lo visto los japoneses no han leído estos versos que publicó el periódico canalejista:

«Niños del batallón: tomad por tema
el que nadie os conozca por la espalla
al defender vuestro glorioso emblema,
y así conseguiréis que el mundo tema
á la sin par bandera roja y gualdar.»

¡Que no hay profesores de poesía!

¡Ojalá los japoneses hubieran leído estos versos! Pues ¡claro! hubieran tomado por tema, es decir, por leídas de las minas próximas á Port-Arthur, y se hubieran evitado el descabro de los treinta mil muertos.

ULL DE MOLINS.

Una familia

japonesa

Cuando se lee la historia religiosa del Japón, no se puede menos de admirar los felices resultados que han logrado en aquel país los misioneros que á él fueron para convertir á los infieles á la Religión cristiana. Valor, firmeza, heroísmo, nada falta á los paganos nuevamente convertidos para hacerse mártires por amor á la Religión que han abrazado. ¡Ejemplo harto elocuente para nosotros, que vemos cómo va debilitándose en muchos el amor á nuestras creencias de día en día.

Un gran personaje japonés, llamado Tito, había recibido el bautismo, y juntamente con él su esposa María, dos hijos y una hija. El mayor de los varones, Simón, tenía 16 años; el más pequeño Mateo, sólo 9; la joven llamada Martina, había cumplido 14. Esta conversión, contraria á las leyes del país, llegó á oídos del gobernador idólatra, el cual enurecido, juró cortar el mal en su raíz.

—Castigando con mayor rigor á los grandes—dijo para sí,—amedrantaré á los pequeños. Pensando en esto hizo llamar á su presencia á Tito y le dijo en tono severo:

—He sabido con sumo disgusto que tú y todos los de tu familia os habeis convertido al Cristianismo.

—Es cierto.

—Ya debes tener noticia de los castigos que os aguardan, según los últimos edictos.

—Dispuestos estamos á sufrirlos por amor á Jesucristo, nuestro Padre y nuestro Rey.

—Cuidado; porque, si el morir no te importa, acaso te importe más lo que puedas sufrir. Te concedo de tregua el resto del día de hoy para que abjures las creencias de los hombres negros; mañana será tarde.

Si no hubiera sido tan firme como era la constancia de Tito, María su esposa la hubiera fortalecido, cuando al volver aquél á su casa refirió lo que le había sucedido.

Disponiéndose estaba para la muerte, cuando los satélites del gobernador se presentaron en su casa.

—Venimos á buscar á tu hijo menor—le dijeron.—Nuestro amo ha jurado matarle si no renuncia á su fe.

Grande fué el dolor del padre al oír esto. ¿Qué le importa á él la muerte?

Se estremecía, sin embargo, al pensar en los tormentos que había de sufrir su hijo en una edad tan tierna.

No obstante, después de haber dirigido una ferviente súplica á Dios para fortalecer su corazón, exhortó al joven Mateo animándole á sufrir los crueles tormentos antes que renegar de la Religión cristiana.

Mateo enjugó las lágrimas que corrían de sus mejillas, y luego, con toda su firmeza, prometió que moriría heroicamente.

Después de haber abrazado á sus padres, se puso en marcha siguiendo á los guardias que le llevaron á palacio.

Dos días después el emperador llamó á Tito.

—Tu hijo pequeñuelo ha persistido en su error—le dijo—y ha pagado ya con su vida su obstinación. ¿Te servirá de ejemplo? ¿Estás ahora pronto á renegar de tu Crucificado?

—Menos que nunca!—contestó el padre;—á lo que estoy dispuesto es á morir.

—Aún no ha llegado tu hora. ¡Hola, guardias!—exclamó el tirano,—id á casa de este hombre y traedme á su hija.

Este golpe no fué menos terrible que el primero para el corazón de Tito.

Sin embargo, lo soportó con valor y entereza.

Su mujer comenzaba á mostrar debilidad.

—Una cristiana debe saber sufrir—le dijo tratando de reanimar su valor.

La muerte recibida al lado de mis hijos no me habría hecho palidecer—respondió ella;—pero me espanta el sobrevivirles.

En el entretanto, Martina había sido llevada á palacio para sufrir la misma suerte que su hermano.

Veinticuatro horas más tarde, tocó su vez al hijo mayor, cuya muerte reclamó también el gobernador.

Con tiernas y elocuentes palabras, Tito recordó á Simón, al volver á su casa, lo que su hermano menor y su hermana habían sufrido por el amor á Cristo.

—Seguiré su ejemplo, no lo dudéis, padre mío—contestó el joven, sintiéndose ya feliz por alcanzar la palma del martirio.

El noble cristiano le dió su bendición, abrazóle estrechamente y le entregó al oficial, que estaba encargado de llevarle al verdugo.

Al día siguiente Tito y María comparecieron ante el príncipe, que se manifestaba cada vez más irritado.

—¡Ciegos obstinados!—exclamó al verles;—habéis causado la pérdida de vuestros hijos!... evitad por lo menos la vuestra abandonando esa creencia.

Los dos esposos respondieron que nada sería capaz de apagar su fe.

—Que cojan á su mujer—gritó furioso el gobernador señalando á María,—y que le corten la cabeza.

Tito apenas tuvo tiempo para abrazar á su compañera, que desapareció arrastrada violentamente por los guardias.

El amante esposo salía de allí aterrizado. Por un refinamiento de crueldad, dejáronle solo, entregado á su dolor, por espacio de una semana; pasada ésta, le volvieron á conducir última vez ante el severo gobernador, el cual con la mayor frialdad le preguntó.

—¿Estás dispuesto? El verdugo está esperando.

—Todo el mal que me has hecho te lo perdono, en cambio de esta palabra—le respondió Tito;—puesto que ha llegado mi hora, dichoso yo que volveré á ver á los míos en otro mundo mejor. Dispuesto estoy; sacude el golpe cuando quieras.

El emperador había querido probar hasta qué punto podía llegar el valor de aquel cristiano.

Atónito y asombrado, vencido al fin por tanta grandeza de alma, se presentó y le dijo:

—Ven; sígueme.

Y haciendo abrir la puerta de una habitación, añadió:

—Yo te admiro y te envidio! Sé feliz y conserva una Religión que inspira á los hombres una virtud semejante.

Tito lanzó un grito de sorpresa y de alegría, viendo á su mujer y á sus hijos, que le recibían con los brazos abiertos.

El príncipe les había salvado la vida.

Z.

Para una industria

Se desea un socio comendatario para ensanchar una buena industria, en esta Ciudad. A que desee tomar parte en ella, se le darán prácticamente toda clase de antecedentes sobre las utilidades que hoy produce y las que podrá producir al ensanchar el negocio.

Informarán en la administración de este periódico.

SECCION RELIGIOSA

JULIO 17.—Domingo VIII después de Pascua de Pentecostés y San Alejo, confesor.

Es el Evangelio de esta Dominica el que ha de relación de la parábola del mal administrador. Acusado éste de haber disipado los bienes de su Señor y llamado para que diera cuenta de su mayordomía, resuelve no quedar sin ningún recurso cuando, su amo le quite la administración.

Al efecto llama á los deudores de éste y les dá un recibo en el que por mitad perdona las deudas que tenían contraídas con su amo. La industria de este mayordomo consistió en granjearse amigos para no verse en la necesidad de cavar ó de mendigar, después de despedido.

Esta habilidad discreción y prudencia es la que Jesús llega á ponderar diciendo: *Los hijos de este siglo son más ingeniosos en sus negocios, que los hijos de la luz.*

Esta sublime sentencia que la historia confirma es la que siempre debiera incitarnos para no descuidarnos en la guarda y fomento de los grandes intereses morales.

Otro consejo dá el Señor y es aquel de que miembros podamos nos grangeamos amigos, esto es, que procuremos hacer bien con las riquezas materiales y luego hallemos amigos en las moradas eternas.

Cultos de hoy

En *Santa María* se celebraran los ejercicios del tercer domingo de mes. Por la tarde, á las cinco, las visitas en comunidad para ganar el Jubileo.

En *San Mauro*, función á Ntra. Sra. del Carmen; á las ocho y media de la mañana el Reverendo Clero de dicha Parroquia cantará Tercia y á las nueve misa mayor con sermón por D. Modesto Espinós, Pbro.

En el *Santo Sepulcro*, será el tercer día del Jubileo de Cuarenta Horas y fiesta principal de la V. O. T. del Carmen. A las siete misa de comunión, á las nueve la mayor con sermón por el Señor Cura Arcipreste, y por la tarde Novenario y solemne reserva. Después será la procesión general.

Corte de Marta.

Se hará la visita á Ntra. Señora de los Dolores, en San Agustín.

SANTOS DE MAÑANA

San Federico, ob. y mtr. y Santa Sinfosora, virgen.

Aparatos de fotografía

Catálogos

Berrens y Soulé
Valencia, Paz II

CRONICA LOCAL

Está llamando poderosamente la atención de los inteligentes en materia de Bellas Artes, el retrato en escultura de la que fué en vida muy hermosa señorita Vicentita Terol Botella, y hoy está en la mansión de los justos para consuelo de su padre, nuestro querido amigo D. Antonio Terol Gomez.

Nosotros al contemplar el busto de que hablamos, que se halla expuesto en el escaparate del Bazar Valenciano de la Sra. Viuda de Such, hemos apreciado las perfecciones de una verdadera obra artística.

Aumenta el mérito de la misma la circunstancia de que el retrato en busto de la Srta. Terol está sacado de una fotografía.

Aplaudimos cordialmente y sin regateos á su autor, el artista José Pérez Pérez, quien muy joven aún, pues cuenta apenas 17 años, cuenta con una Mención honorífica ganada en la última Exposición de Madrid, y recoge ahora la sanción del público que premia con elogios los refinamientos de su acabada producción.

Sea enhorabuena.

Ayer después de la solemne función que las religiosas carmelitas del Santo Hospital consagraron á su predilecta y Santa Madre del Carmen, se organizó una religiosa procesión por las salas de dicho Establecimiento, sirviendo este acto, de honor para la virgen y de consuelo y alegría para los enfermos.

Hoy saldrán para sus posesiones de Penáguila nuestro estimado amigo D. José. Vitoria Miralles, su señora y familia, con objeto de pasar en el campo la temporada veraniega.

También salieron anteayer para sus posesiones de Ibi, el Decano de los Abogados de esta ciudad D. Antonio Moltó Rico señora y familia.

Esta tarde á las cuatro, celebrará tiro de gallina en la Riba, la «Moderna de Cazadores».

El Sr. Coronel del Regimiento de Vizcaya, D. Julio Crespo, se ha dignado remitirnos acompañado de atento B. L. M., el programa que ha de interpretar la música del citado Regimiento en la tarde de hoy de seis á ocho en la explanada del puente, y cuya deferencia le agradecemos.

Programa

- «Saludo Militar»—Pasodoble—Benloch.
- «El Ideal»—Vals—Balart.
- «Pensieri»—Mazurka—Bonci.
- «Escenas Pintoresques»—Suctte—Massanet.
- «Erovisc»—Fantasía—Meister.
- «L' Entrá de la Murta»—Pasodoble—Giner.

SE ALQUILA un espacioso local con muy buenas luces y propio para almacén ó pequeña industria. Darán razón en la calle de Santo Tomás, número 33.

Leemos en *La voz de Alicante*.

«El Consejo del distrito universitario, en sesión celebrada el día 11 del actual, resolvió el expediente instruido al profesor de la Normal de maestras D. Antonio Manero, por explicaciones inmorales atribuidas á dicho señor por

algunas de sus alumnas, acordando por unanimidad levantar la suspensión de empleo y sueldo que se le había impuesto, mandando que se le reintegren cuantas cantidades ha dejado de percibir.

Como correctivo sólo se le impone el de apercibimiento, para que ajuste sus explicaciones á la prudencia y guarde las consideraciones debidas á la directora de la Normal.

De todo lo cual se deduce que, como nosotros dijimos, no eran tan graves ni tan ciertos los hechos denunciados.

Lo cual no obstó para que entonces rasgasen sus vestiduras, indignados los mismos periódicos que reputan morales algunas indecenciosas producciones y ponen el grito en el cielo porque se las denuncia.

Bueno es que nos vayamos conociendo.»

Heraldo de Alcoy parece que han dicho algo ¿eh?

Después de esto rectificará el periódico canalejista, que fué uno de los que se alarmaron entonces, vertiendo una racha de difamación contra el sacerdote de que se trata?

Eso debía hacer sino quiere sufrir la lengua de los que difaman injustamente.

CARLOS LAPORTA, fotógrafo de la Real Casa, Anselmo Aracil, 10, (antes Sta. Elera), Gabinete, PLANTA BAJA.

Desde hoy y demás días de precepto sucesivos habrá Misa rezada á las siete de la mañana en la ermita del Santuario de la Fuente Roja.

Damos la noticia con verdadera satisfacción.

Ha sido nombrado catedrático de la asignatura de Historia de las Bellas Artes en el doctorado de Filosofía y Letras, nuestro estimado amigo el Diputado á Cortes por Albaida, Don Elias Tormo Monzó.

Felicitemos á dicho señor por la honrosa distinción que ha merecido.

Se encuentra vacante la escuela de Monóvar por haber sido nombrado para la provincia de León, el maestro que la desempeñaba D. Francisco Molina.

Hemos recibido un atento B. L. M. del señor Presidente del Circulo Industrial, invitándonos al segundo concierto de la temporada que ha de celebrarse el miércoles próximo en los jardines de la referida sociedad á cargo de la brillante Orquesta de la «Nueva del Iris» con arreglo al programa que publicaremos en nuestro número del martes.

Agradecemos la atención.

En la Santa Iglesia catedral de Gerona se halla vacante la canongía lectoral, terminando el plazo de presentación de documentos el día 23.

El Eco Complutense, de Alcalá de Henares, dice que la Junta Central del centenario del *Quijote* tiene proyectada la restauración de la capilla del Oidor, donde fué bautizado Cervantes, la creación de un museo biblioteca cervantino y la construcción de un grupo escolar.

Lamenta el colega que no haya acordado la Junta Central dedicar un grandioso monumento al gran Cervantes.

Hay en Valencia mucho entusiasmo por la peregrinación nacional á la Santísima Virgen del Pilar en el próximo otoño. En una junta celebrada hace pocos días se ofrecieron ya 10.000 pesetas para costear el viaje á obreros y trabajadores poco acomodados, y un solo escultor de aquella importante ciudad ha prometido ir con sus cuarenta operarios, á quienes pagará todos los gastos de la expedición.

Según el programa anunciador de las Fiestas en honor á Santa María Magdalena, que se celebrarán en la villa de Novelda desde el día 19 al 25 del actual, ambos inclusive, las brillantes banda y orquesta capilla de la música «Primitiva» de nuestra ciudad tomarán parte en honrosa competencia con la banda del segundo Regimiento de Zapadores Minadores, que goza de justa reputación en España, en los mencionados festejos.

Información postal y telegráfica

Al efecto de dejar una vez más, bien sentado el pabellón musical alcoyano, la banda de la «Primitiva» se propone ejecutar en los diferentes actos civiles que integran las Fiestas de la mencionada villa, el selecto repertorio que copiamos á continuación, repertorio que dicho sea, conoce muy perfectamente:

- Rienzi (Overtura) Wagner.
- Gioconda (Fantasia) Ponchielli.
- Bodas de Arlequin. Thome.
- Mefistofele (Prologo) Boito.
- Suit Algeriene, Saint-Saenz.
- F. La Tempranica.
- V. Recuerdos de Alicante.
- S. Le Roman d' Elvire.
- F. La Revoltosa.
- F. H. Re do L' hore Massanet.

Felicitemos á la corporación filarmónica la «Primitiva» porque tanto á la parte de banda, como á la de orquesta Capilla, se le ofrece ocasión para cimentar si cabe en Novelda la fama de que justamente van precedidas.

La Junta diocesana de Huesca ha organizado un certámen científico litárico para solemnizar el quincuagésimo aniversario de la de finición del dogma de la Concepción Inmaculada de la Virgen.

Los temas y los premios son dieciocho, debiendo remitirse los trabajos al secretario de Cámara de la diócesis, hasta el 30 de Septiembre.

También hemos recibido el cartel para los Juegos Florales de Zaragoza en el que hay de notable que todavía tiene creyentes ó cuando menos dicentes, la esperanza de que España es aún capaz de regeneración ó restauración ó resurrección.

Los temas de este Certamen son veinticuatro. Deben remitirse los trabajos al secretario del Ayuntamiento de Zaragoza, dentro de un plazo que terminará á las cinco de la tarde del 15 de Septiembre próximo.

Andrés Navarro

Almacén al por mayor de aceites puros de oliva para comer y para las industrias.

Venta de trigos y lanas.

Posada de la Viuda.—ALCOY

DESDE MADRID

(De nuestro corresponsal)

15 Julio 1904.

El bloque ha dado ya señales de vida próxima. Pero tarde, porque cuando los que lo forman han gritado:—¡Aquí estamos!—el decreto desuspensión de sesiones les ha contestado: ¡Pues fuera de ahí!

Y el bloque no ha podido presentarse mas compacto. Cada uno, al separarse de su colega, lo ha hecho renegando de él. Moret y Canalejas se han dicho cuanto hay que decir; Salmeron, en vista de que los demócratas no firmaron, ni han querido votar, su famosa proposición, se ha crucificado en el caso de decir que toma nota del caso y procurará recordar que el tratado de París es cosa que flota aún en el aire.

Que es tanto como decir:—Ya sé que es papá Montero el que no os ha dejado ayudarme. Cuando llegue la hora, me las pagará.

Por si algo faltaba, ni siquiera todos los republicanos votaron la proposición. ¿No es esto un éxito?

De la buena fé conque aquí se historian los sucesos da fé este ejemplo.

Canalejas se mostró absolutamente de acuerdo con Maura en el debate, acerca de la actitud del Poder público frente á las propagandas radicales. Tan de acuerdo, que Maura tuvo que decir que, por su parte, «con firmar el discurso de Canalejas, sin revisar siquiera las cuartillas, entendía cumplido su deber».

Pero Canalejas, que no protestó de esas palabras de Maura, ni puede protestar, allí dentro, en el Congreso, donde oyen un par de centenares de ciudadanos; Canalejas que tiró estocadas al corazón á Moret, con gesto duro y movimiento de gran irritación; Canalejas, que discutió con Salmeron punto tan esencial como aquel, por el cual no habían firmado los demócratas la proposición; Canalejas, en una palabra, que estuvo tan *reaccionario* como Maura, que no estuvo conforme sino con Maura, se va del Congreso, y al llegar al *Heraldo de Madrid*, tribuna desde la cual no se habla á un par de centenares de ciudadanos, sino á algunos miles, inspira artículos como el de anoche en que se da por hecho el bloque, unido, compacto, indestructible, triunfador del Gobierno y de su sentido arcaico... sentido con el cual, el propio Canalejas, se había mostrado conforme.

Francamente, á los que nos enteramos de las cosas, no nos hacen efecto esas *habilidades*, digámoslo así; pero al que no se le entere, se le engaña, secillamente, por ese sistema.

Es decir, una prosa oficial, con vistas á Palacio, gubernamental, mesurada, como la pide papá Montero; y otra prosa radical, movidita, bloquista, con vistas á la calle...

Por estas, y otras cosas como estas, hace tan poco caso de Canalejas la política sentada y reflexiva. ¡Ya, va tocando las consecuencias!

Y si no que lo diga la ex-potente democracia alcoyana.

Porque una cosa es tener un Alcalde, y varios agradecidos y un periódico, y otra tener un partido. Lo primero sabemos todos como se gana.

Y yo estamos viendo cómo se pierde lo segundo.

Por eso cuando el habilidosísimo, el intencionado Necedal, se encaraba con Canalejas y

le preguntaba: ¿Hay caciquismo en Alcoy, señor Canalejas?—y el buen D. José decía, con gestecillo de desdén—No sé lo que es eso, yo pensaba:

—¡Los que se alegrarían de no saberlo son los alcoyanos!

Naturalmente los alcoyanos que no tengan que ver con la alcaldía ó el agradecimiento personal.

VICTOR.

Maura habla

Madrid 16 (18 00)

El Presidente del Consejo de Ministros contestando á suposiciones gratuitas de periódicos, ha dicho con insistencia que las Cortes volverán á abrirse en Octubre próximo.

Nueva Enciclica

Madrid 16 (18-50)

Comunican de Roma que S. S. el Papa Pio X publicará en breve una nueva Enciclica en la que aconsejará la unión de todos los católicos para favorecer mejor los intereses de la religión.

LA BOLSA

Madrid 16 (19-00)

Interior 4 por 100 contado	76'95
Amortizable 5 por 100	97'00
Exterior 4 por 100	00'00
Banco España	475'00
Cp. arrendataria de tabacos	417'50
Banco Hip.°, cédulas 4 p. 100	102'45
Azucareras Obligaciones	00'00
id. Acciones	00'00
París á la vista	37'90
Londres	34'75

Bilbao

Altos Hornos, Acciones	236'00
» » Obligaciones	000'00
Resineras Acciones	166'00
Papelera Española »	00'00
» » Obligaciones	00'00

(El Corresponsal)

ADVERTENCIA

Rogamos á nuestros suscriptores de fuera de Alcoy que se encuentren en descubierto en el pago de LA DEFENSA, se sirvan remitirnos su importe á la mayor brevedad posible, pues así lo reclama la buena marcha administrativa del periódico.

Al efecto, pueden utilizar las libranzas para la prensa que se venden en los estancos ó expendedurías de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

IMPRESA DE LA DEFENSA

POR TELEGRAFO

(NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

¡Será verdad!

Madrid 16 (17-00)

Del teatro de la guerra se han recibido algunos despachos rectificando la victoria obtenida por el ejército ruso al intentar los japoneses, asaltar los fuertes de Port Arthur, así como tambien la voladura de los 30.000 japoneses.

Por negar, ha habido un corresponsal que ha negado hasta el mismo hecho de armas.

Calma chicha

Madrid 16 (17-50)

En esta se ha sentido hoy un calor muy fuerte, los círculos políticos se hallan completamente desiertos no encontrando con quien cambiar impresiones.

Las noticias que se reciben de toda España acusan una gran tranquilidad.

Fábrica de tejidos de seda, oro y plata

para ORNAMENTOS DE IGLESIA



DE JUSTO BURILLO

Terciopelos-Tisúes en plata y oro fino á realce
Espolines, Rasos y Nobleza en seda, metal,
plata y oro fino del mejor título, garantizado.
Damascos y toda clase de tejidos de seda.

Túnicas y Estandartes bordados, Mantos, Tornos y Palios

Calle de Luis Vives, 5, entresuelo
y Paz, 10.—VALENCIA



Gran surtido en CASULLAS BORDADAS en sedas y oro fino, con combinaciones del mejor gusto.

ENCAJES y guarniciones de todas clases para ALBAS y ROQUETES.

PASAMANERIA de seda, oro fino y plata. Y todo lo relativo al culto divino.

BALNEARIO DE BENIMARFULL

Médico-Director: Dr. D. Salustiano F. Checa

Aguas Sulfhidrico-Sulfurosas, Nitrogenadas, Clorurado-Sódicas

TEMPORADA OFICIAL: DE 15 DE MAYO á 15 DE OCTUBRE

Estas aguas son las más indicadas para la curación completa del HERPETISMO, SIFILIS, ESCROFULISMO y LINFATISMO y constituyen un verdadero específico de acción rápida y segura para la curación de los padecimientos del aparato digestivo por crónicos que sean.

ITINERARIO: Por ferrocarril hasta Muro en los trenes que salen de Alcoy á las 11 de la mañana y 5 de la tarde; y por los coches directos que salen de Alcoy á las 3 de la tarde y llegan al Balneario á las cinco.

Para los que efectúen el viaje por ferrocarril esperarán en Muro el coche del Establecimiento, avisando con dos días de anticipación al Administrador del Balneario y propio deben hacer los que quieran que se les reserven habitaciones determinadas.

Para más noticias dirigirse al Administrador del Balneario de Benimarfull.

Peregrinaciones

CON PRECIOS MUY REDUCIDOS A

Roma, Tierra Santa é Italia

Queda abierta la suscripción hasta el 1.º de Agosto próximo a las siguientes:

1.º PEREGRINACIÓN A ROMA, viajando por ferrocarril, desde Monserrat á Barcelona, Marsella, Niza, Genova, Turin, Milán y lagos de Venecia, Bolonia, Pisa, ROMA, Nápoles y regreso. Salida el 13 de Septiembre. Duración 40 días. Precios todo comprendido. Pesetas, 1.100, 900 y 700.

2.º PEREGRINACIÓN DIRECTA A ROMA desde Monserrat, embarcando en Barcelona á Civita Vecchia y Roma y regreso. Salida el 26 de Septiembre. Duración 17 días. Precio todo comprendido. Pesetas, 350, 250 y 150.

3.º PEREGRINACIÓN A TIERRA SANTA desde Monserrat, embarcando en Barcelona hasta Jaffa con escala en Nápoles, visita á todos los Santos Lugares de Palestina y regreso. Salida 19 de Octubre. Duración 40 días. Precios todo comprendido. Pesetas, 1.500 y 1.000. Combinaciones entre estos itinerarios. Condiciones cómodas y serias de organización. Para más detalles pídase folleto gratis al GERENTE D. MANUEL SALAZAR, RAMBLA DE CASTELAR, 18, EN TARRAGONA.

Papelería y Objetos de Escritorio

San Lorenzo num. 23 **Guillermo Aracil** San Lorenzo num. 23

PAPELES PINTADOS PARA DECORAR HABITACIONES

Linternas eléctricas para bolsillo

Precios económicos

GRAN FABRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES

de Aparici, Sanz y Ortiz
AYELO MALPERIT (Valencia)

Esta acreditadísima casa, fundada en 1882, ha conseguido uno de los mayores triunfos en la industria á que se dedica, con la aparición de un nuevo licor, llamado NUEZ de KOLA-COCA que debido á la propia inventiva, acaban de ofrecer al consumo los señores Aparici, Sanz y Ortiz.

Entre todas las especialidades

que comprenden los afamados catálogos de esta casa en ALCOHOLES, AGUARDIENTES, ANISADOS, CREMAS, LICORES, GINEBRAS, COGNACS, APERITIVOS, VERMOUTH, y JARABES, se halla el ponderado licor NUEZ DE KOLA-COCA, que favorece grandemente la digestión, fomenta las energías musculares, disminuye las fatigas de un prolongado ejercicio corporal y activa las funciones intelectuales.

Pídase en todas partes el licor NUEZ KOLA-COCA

REPRESENTANTE EN ALCOY

Enrique Ferrer  Sto. Tomàs, 17, 2.º

La Defensa

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

Dispuesta la empresa propietaria de este periódico, á dar al público las mayores facilidades económicas, ha establecido precios sumamente reducidos por la inserción en el mismo de esquelas de defunción, anuncios de industria y de comercio, avisos judiciales y civiles, comunicados, remitidos y toda clase de reclamos.

REDACCION Y ADMINISTRACION

22, PINTOR CASANOVA, 22.

ALCOY

VACUNA PURA DE TERNERA

Esta vacuna está obtenida, por un procedimiento especial, en el Instituto municipal de Vacunación y Sueroterapia de Zaragoza, bajo la dirección del Dr. Selma, de terneras cuya sanidad está garantizada por certificación veterinaria oficial; recolectada directamente de las pústulas vacuníferas; bien conservada en un medio apropiado de cultivo y exenta por completo de gérmenes extraños, productores de infecciones secundarias (Erisipelas, linfangiitis, procesos supurativos, etc.

Garantizada su virulencia vacunífera, su pureza é inalterabilidad

PRECIOS DE VENTA

Un tubo y lanceta para inocular 2 á 3 personas,	Plas.	1'25
Un estuche con " " " 25 á 30 " "	"	7
" " " " 50 á 60 " "	"	12
" " " " 100 á 150 " "	"	18

A los señores médicos y practicantes se les hará un descuento proporcional al pedido.

Depósito exclusivo—VICENTE MIRÓ LAPORTA, Médico.—San Francisco, 27, ALCOY

Cambiamos los tubos y estuches, entre este depósito y el centro de Vacunación, con la frecuencia debida, para asegurar la buena conservación de la vacuna.